

医院专家+家庭医生+康护管理师,医疗服务到家——

崇川试点“家庭病床+延续护理”

“爷爷,现在跟我做,交替抬起左腿、右腿,累了或者腿疼就告诉我。”18日下午,护理照护的康护管理师于鑫未来到任港街道南通港社区居民朱青山家,为老人进行康护训练。去年9月起,崇川区试点“家庭病床+延续护理”服务模式,打造“医院—社区—居家”一体化闭环服务,试点为脑卒中、颅脑外伤患者提供延续护理。据悉,这在全省尚属首创。

76岁的朱青山是这一服务模式的首批受益者。去年12月,老人二次脑卒中后右侧肢体出现麻木等症状,住院治疗时,崇川区卫健委委托的专业护理服务机构将老人纳入服务对象。“刚出院时,走路要人扶、筷子都拿不稳。”朱青山形象地将康护训练称为“上课”,康护师上门除为老人进行针对性训练,还会针对老人关节肌耐力、核心肌群力量、关节活动度训练等留下“作业”,疫情防控期间,康护师也会通过电话“远程指导”。待能上门后,还为老人进行了“补课”。“这项延续服务真是太贴心了,我每天都会认真训练。”经过一段时间的训练,老人除右手偶尔发麻,已经看不出中风后遗症,行动麻利、走路生风,还在医生的建议下戒了酒和烟。

作为南通的主城区,崇川区常住人口超过80万,随着老龄化的日趋突出,延续护理、居家照护已成为崇川区医疗卫生服务面对的一项重要任务。“脑卒中等心脑血管疾病严重影响患者的生活质量,但如果能在3至6个月的‘黄金康复期’内接受规范的康复护理,不仅可最大限度地恢复生活自理能力,也能大大减轻后续治疗成本。”崇川区卫健委副主任陆新华介绍。去年9月起,崇川区卫健委委

试点开展“家庭病床+延续护理”服务,由政府购买服务,重点对脑卒中、颅脑外伤等出院康复期患者以及失能、半失能等行动不便人员提供服务。患者在三级医院住院、在社区医院康复,居家后还能享受延续护理,让医疗资源上下贯通,实现服务延续、管理全程、康护到家。在服务团队上,由三级医院专家、社区家庭医生、专业机构康护管理师整合专业力量,更好地拓展了服务内涵。去年开展试点服务以来,崇川区共有50余名患者享受这一服务,患者及家属的满意率达100%。

近年来,崇川区推行医联体改革,市级医院与各街道社区卫生服务中心建立紧密型医联体。106支由三级医院专科医师、社区全科医生、社区护士等人员组成的家庭医生团队,全面开展以失能半失能人员、空巢独居高龄老人、慢病患者、残疾人等为重点对象的签约服务。去年,该区推动家庭医生预约上门服务,试点建立了252张家庭病床,为长期卧病在床、生活不能自理、上级医院下转康复患者等提供上门医疗服务。

今年,崇川区将继续探索“家庭病床+延续护理”服务模式,计划试点为200名三级医院神经内(外)科收住的脑血管意外、颅脑外伤等出院康复期患者(优先为政府托底的三无老人、70空巢、80独居、90岁以上高龄)等提供服务。记者了解到,这项试点政策目前仍由政府购买服务,为扩大这项惠民政策的覆盖面,试点成功后,崇川区将积极探索政府购买+医保基金(商业保险)+个人支付的方式,拓展并推广延伸服务项目,让优质医护资源走入家庭。

本报记者袁晓婕



昨晚,港闸区唐闸古镇第二届啤酒龙虾节火爆开幕,吸引了众多市民到这里一饱口福。在唐闸古镇杨家湾商厦,特色龙虾、蒙古烧烤、烤羊排、铁板鱿鱼、长沙臭豆腐、特色卤味小吃等各种美食琳琅满目,刺激味蕾,燃烧夏日激情。专业乐队现场演奏,市民在这里吃龙虾、喝啤酒、看表演。据了解,活动时间为19日至28日,每天19:30~24:00。

记者许丛军

本周至下月初 市第五批足球特色幼儿园遴选

晚报讯 昨天,记者从南通市青少年校园足球工作领导小组办公室获悉,我市第五批足球特色幼儿园遴选工作于本周至下月初进行。

记者了解到,我市开展第五批足球特色幼儿园遴选工作,旨在全面落实《江苏省青少年校园足球振兴行动计划纲要(2015—2020年)》,扩大南通青少年校园足球参与人群,以普及促发展,以发展促提高,培养幼儿对足球的兴趣爱好,促进幼儿全面发展,健康成长。

我市第五批特色幼儿申报条件包括:幼儿园需把保护和促进幼儿的健康放在首位,依照《幼儿园教育指导纲要》《3—6岁儿童学习与发展指南》等有关规定开展体育活动,做好幼儿足球工作;幼儿园应制定幼儿足球工作组织实施、活动管理、安全防范、师资培

训、检查督导等方面的规章制度和工作制度,并且不断完善;幼儿园每周定时合理安排各年龄班足球活动,制定适合幼儿年龄特点和兴趣需要的足球课外活动,每年组织班级足球嘉年华活动和“足球亲子活动”;幼儿园应经常开展以足球为主题的幼儿园文化活动,营造幼儿园足球文化。幼儿园已开展幼儿足球工作一年及以上。

主办方相关人士介绍说,特色幼儿园遴选采取幼儿园自主申报、县(市、区)推荐、市评审认定的方式。获得市级特色幼儿园称号的单位,市校足办从中择优向上一级推荐。对经综合认定的幼儿园,由市校足办命名并授牌为“南通市足球特色幼儿园”。特色幼儿园享有有关部门给予的有关校园足球教学、培训、经费和条件保障等方面的支持。

记者王全立

云音乐会,原来可以如此酷炫 通大学子在校园各处完成节目摄制



民乐合奏、女声与舞蹈《惊鸿舞》
录制现场。
王璐

晚报讯 16日,由南通大学艺术学院教学委员会主办,学院教务办公室、音乐系承办的“炫青春·音乐系2017级音乐表演专业首场云音乐会”精彩上线。

6月的南通大学校园恬静却充满生机,由于受到疫情影响,全体师生在网上开展了线上教学。为创新教育学习工作生活模式,展现通大在疫情中的社会与公益责任,通大音乐系2017级音乐表演专业决定举办“援·来”主题云音乐会。

在这场演出中,几乎每位学生都展示了各自的技艺,虽身处各地,但都热情高涨地投入到此次云音乐会的排练中。这场别开生面的云音乐会不仅能高质量地展示疫情期间通大艺术学院的教学成果,也显示出当代大学生们面对学习、面对生活积极向上的精神面貌。

整场音乐会亮点频现,创意迭出,其中,苏微同学表演的古筝独奏《北京一夜》,精彩改编了原本的摇滚歌曲,在古筝曲里加了京

剧的唱腔,堪称是“一首姹紫嫣红的流行乐与国粹京腔的完美典范”;丁朕、程夺两人带来的男声二重唱《她她她》,则包含着两位男生对此次参与抗疫的所有女性的敬佩;陈桐同学带来的单簧管独奏《西西里舞曲》,速度徐缓,曲调抒情,富有极强的电影画面感,让听者感觉是真的来到了乡间,享受到了田园风光……

“面对疫情的来袭,我们没有退缩。我们从未忽视校园文化的传播,在确保安全的前提下,同学们在校园的各个角落进行了云音乐会的拍摄与录制。他们用自己良好的专业素养、不懈努力的态度以及充满创意的思维,向大家展示了一场最为特殊的视听盛宴。”通大艺术学院院长张卫介绍,此次音乐会的曲目汇聚了传统的毓秀和现代的雅尚风格,以多种演唱演奏方式多元化呈现,交汇出了一场动人的生命华彩。

通讯员张悠悠
记者冯启榕

我新闻】
讲述囧事糗事感人的事



扫描二维码
上传我新闻

小区高空坠物砸伤爱车 期盼业主提高自身素质

6月19日 10:35
市民张女士来电:

我停在小区楼下的汽车被高空坠物砸中,导致车顶受损,但却一直找不到肇事者。还好这次砸到的只是车,万一砸到人怎么办?这些高空抛物的人真太缺德了。

85110110 新闻热线
记者俞慧娟

张女士住在学士府38号楼,小区都是高层住宅。5月27日晚上10点多,她像往常一样将车子停在小区楼下。第二天早上9点左右,张女士准备上班,当走到车子前时发现车顶被砸出了一个坑,旁边玻璃也洒落了一地。“我当时看到车顶上还有一些西瓜瓤,猜测应该是楼上哪位住户随手将西瓜皮扔到楼下,刚好砸了我的车。”随后,张女士找到

物业,要求查看小区的监控录像,未曾想事发地段属于监控盲区,未能查看到车辆损坏的过程及证据。事发后,张女士也第一时间报警,希望物业部门配合摸排,看能否找到肇事者。然而20多天过去了,张女士仍然一无所获。

据张女士介绍,高空抛物现象在这个小区已经不是第一次发生了,此前曾经有住户被苹果核砸中、被楼上倒下来的水淋湿等等。张女士说,这次车辆被砸还算小事,万一砸中的是人,这巨大的冲击力下后果真的不堪设想。

眼下张女士最希望的就是,物业能够加强管理并承担起相应的监督责任,安装高空摄像头、粘贴“禁止高空抛物”等醒目警示标语,让广大业主充分认识到高空抛物的危害性以及高空抛物行为将会承担的法律责任。同时,她也呼吁广大市民提高自身素质,养成文明的生活习惯。